

ΜΕΤΟΧΙΟΝ ΤΗΣ ΡΩΣΙΚΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ ΣΤΗ ΣΟΦΙΑ ΣΤΟΥΣ ΕΟΡΤΑΣΜΟΥΣ ΤΗΣ 70ΗΣ ΕΠΕΤΕΙΟΥ ΤΗΣ ΜΕΓΑΛΗΣ ΝΙΚΗΣ



Για την εορτή της Νίκης συνέχαιραν τους κατοικούντες στη Βουλγαρία παλαιμάχους του Μεγάλου Πατριωτικού Πολέμου και τους εργαζομένους στα μετόπισθεν οι κληρικοί και ενορίτες του Μετοχίου της Ορθόδοξου Εκκλησίας της Ρωσίας στην πρωτεύουσα της χώρας αυτής. Την παραμονή οι παλαιμαχοί έλαβαν ενθύμια μετέυχών υγείας και μακροημερεύσεως.

Στις 8 Μαΐου ο Αρχιμανδρίτης Φίλιππος Βασίλτσεφ, Προϊστάμενος του Μετοχίου της Ρωσικής Εκκλησίας στη Σόφια και ο Ιερομόναχος Ζωτικός Γκαέφσκυ, Γραμματέας του Μετοχίου, έλαβαν μέρος στην επίσημη δεξίωση στην Πρεσβεία της Ρωσικής Ομοσπονδίας.

Επίσης στη δεξίωση επί τη 70^η επετείω της νίκης επί του φασισμού παρέστησαν ο Αγιώτατος Πατριάρχης Βουλγαρίας κ. Νεόφυτος, Ιεράρχης της Εκκλησίας της Βουλγαρίας, ο επικεφαλής του βασιλικού οίκου της Βουλγαρίας Συμεών Σάξεν-Κόμπουργκ και Γκότα, ο Αναπληρωτής Πρωθυπουργός της Κυβερνήσεως της Βουλγαρίας κ. Ιβαΐλο Καλφίν, ο Πρόεδρος του Βουλγαρικού σοσιαλιστικού κόμματος Μιχαήλ Μίκωφ, εκπρόσωποι του διπλωματικού σώματος, κοινωνικοί και πολιτιστικοί παράγοντες της χώρας.

Στις 9 Μαΐου, ανήμερα της μετακομιδής των λειψάνων του Αγίου Νικολάου από τα Μύρα της

Λυκίας στο Μπάρι, πανηγύρισε το Μετοχίο της Ρωσικής Εκκλησίας στη Σόφια. Με ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχου Βουλγαρίας Νεοφύτου της Θείας Λειτουργίας στο πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό την επέτειο των 70 ετών της Μεγάλης Νίκης προεξήρχε ο Μητροπολίτης Βίντνο Δομετιανός, συλλειτουργησάντων του Αρχιμανδρίτου Φιλίππου και πλειάδος κληρικών.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας ο Μητροπολίτης Δομετιανός προέστη της ειδικής ευχαριστήριας δοξολογίας επί τη Ημέρα της Νίκης και ακολούθως τέλεσε το Ιερό Τρισάγιο.

Επίσης την επιμνημόσυνη δέηση ο Σεβασμιώτατος κ. Δομετιανός τέλεσε με απόφαση της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Βουλγαρίας μπροστά στο μνημείο των Σοβιετικών στρατιωτών στη Σόφια.

Στεφάνια στα μνημεία των Σοβιετικών στρατιωτών κατέθεσαν εκπρόσωποι της Κυβερνήσεως της Βουλγαρίας, της Εθνοσυνελεύσεως της Βουλγαρίας, ο Πρέσβης της Ρωσίας στη χώρα αυτή κ. Γ. Ισάκωφ, οι Πρέσβεις της Λευκορωσίας, του Αζερμπαϊτζάν, Αρμενίας, Καζακστάν, Βενεζουέλας, Βιετνάμ και άλλων χωρών, κοινωνικοί παράγοντες της Βουλγαρίας, παλαίμαχοι και ενορίτες του Μετοχίου της Ρωσικής Εκκλησίας στη Σόφια.

Στη διάρκεια των εορταστικών εκδηλώσεως διανεμήθηκαν περισσότερες από τρεις χιλιάδες κορδέλες του Αγίου Γεωργίου.

Την Ημέρα της Νίκης στο Ρωσικό Πολιτιστικό και Πληροφοριακό Κέντρο στη Σόφια πραγματοποιήθηκαν τα εγκαίνια της φωτογραφικής εκθέσεως «Μνήμη», όπου εκτίθεντο αυθεντικές φωτογραφίες της εποχής του Μεγάλου Πατριωτικού Πολέμου από τον ανταποκριτή της «Komsomolskaya Pravda» Ιβάν Σάγκιν.

Προσφωνώντας τους προσκεκλημένους της εορτής και εκθέσεως ο Αρχιμανδρίτης Φίλιππος τόνισε τη πνευματική σημασία της 70^{ης} επετείου της Μεγάλης Νίκης για τη Ρωσία και τη Βουλγαρία.

Ακολούθησε συναυλία από την χορωδία του Μετοχίου, η οποία ερμήνευσε τα τραγούδια της εποχής του πολέμου.